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Skuska trva 60 minut.

Odpovede na otazky 1-12 vpiste do tabulky. V otdzkach s vyberom
odpovede je len jedna moZnost spravna. Hodnotia sa len odpovede
v tabulke bez postupu. Spravna odpoved mé hodnotu vyznadeni v
otazke.

Odpoved na otézku 13 piste na pridavny list, ktory ste dostali.
Pripadné opravy odpovedi vyznacte jasne. Nespravna, nejednozna-
¢na alebo netplna odpoved v otdzkach 1-12 mé hodnotu 0 bodov.
Len neposkodeny list bude akceptovany.

1. (2b) Dany je diagram balikov v UML:
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Uvedte vSetky baliky, v ktorych mozno ocakavat, ze bude potrebnd
zmena, ak sa zmeni balik C.

2. (1 b) V agilnom vyvoji softvéru sa v stvislosti s modelovanim

pripadov pouzitia d& povedat, ze

(a) je potrebné poznat vSetky pripady pouZitia predtym nez zaéne
akakolvek implementécia

(b) sa nedaju vyuzit pripady pouzitia

(¢) je potrebné poznat viésinu pripadov pouzitia predtym nez za-
¢ne akakolvek implementacia

(d) je potrebné poznat prave tie pripady pouzitia, ktoré sa ida
implementovat

(e) sa pouzivaju iba diagramy pripadov pouzitia na orientaciu v
planovanej funkcionalite

3. (1b) Realizacia pripadu pouzitia sa v UML d& abstraktne
reprezentovat

(a) kolaboréciou

(b) komponentom

(c¢) diagramom sekvencii
(d) triedou

(e) diagramom aktivit

4. (2b) Rozsirujici tok pripadu pouzitia ma z hladiska rozsiro-
vaného pripadu pouzitia charakter vonkajsieho

5. (3b) Do algebraickej gpecifikicie bankového tétu je potrebné
pridat, ze moze byt blokovany alebo nie. Nad blokovanym ti¢tom nie
je mozné vykonavat operacie vloZenia ani vyberu. Vyberte vsetko,
¢o je na toto potrebné, a iba to, ¢o je potrebné (odpovedajte uve-
denim ¢isel zodpovedajtcich moznosti):

1. pridat atribut, ktory vyjadruje, ¢i je ucet blokovany
upravit predpoklady operéacii vlozenia a vyberu
pridat operaciu na zistenie blokovania

upravit dosledky operdcii vlozenia a vyberu

pridat operéciu blokovania uétu

upravit désledky operécii vloZenia a vyberu
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6. (2 b) Mobze jeden pripad pouzitia v danom systéme s jednym
pouzivatelskym rozhranim mat viac realizicii v tomto pouzivatels-
kom rozhrani?

(a) ano, ale iba ak zahffia iné pripady pouzitia

(b) &no, ale iba ak mé viac tokov

(¢) ano, bez ohladu na pocet jeho tokov a vztahov

(d) nie

(e) 4no, ale iba ak je rozsireny inymi pripadmi pouzitia

7. (1b) Pristup DCI (Data, Context and Interaction) oddeluje
vyjadrenie pripadov pouzitia od domény (tidajovej Gasti) tym, Ze

(a) objekty domény hraju roly v pripadoch pouzitia

(b) objekty domény st stcastou roli, a tie s sucastou pripadov
pouzitia

(c) roly st sucastou objektov domény, a tie su stcastou pripadov
pouzitia

(d) objekty domény vystupuju priamo v pripadoch pouzitia

(e) pripady pouzitia vystupuju v réznych rolach spolu s objektmi
domény

8. (2b) Dany je nasledujtci diagram v jazyku UML:
> e

Aby diagram bol korektny, treba ddoplnit

(a) atribut typu A do triedy B

(b) netreba doplnit ni¢

(c) atribut typu B do triedy A

(d) sipku na hrane pri triede A

(e) atribat typu A do triedy B a atribut typu B do triedy A



9. (3b) V UML modeli komunika¢ného néstroja je bezné spo-
jenie medzi pouzivatelmi reprezentované triedou Connection (zna-
zornené st len prvky relevantné pre tito otazku):

User -user -connection Connection

*
+Ranked : Boolean

+Max : Integer

+end(endingUser : User) : void

f

RankedConnection

+end(endingUser : User) : void

Od triedy Connection je odvodenad trieda RankedConnection,
ktora implementuje spojenie, ktoré zohladriuje postavenie pouzi-
vatela (vyjadrené atriblitom Ranked). Operédcia end() je v triede
RankedConnection prekonand. Pridany je aj nasledujuci OCL vy-
raz:

context RankedConnection::end(endingUser : User) : void
pre RankedUser:

endingUser.Ranked

Iné OCL vyrazy vyznamné z hladiska tejto otdzky nie su defi-
nované. Odpovedzte na nasledujtce Ciastkové otazky jednou z po-
niknutych odpovedi (vo formate ¢islo ¢iastkovej otdzky: odpoved):

1. Predpoklady operacie end() sa tymto zoslabuji, zosiliuja
alebo sa nemenia? [mozné odpovede: zoslabuju sa / zosiliiuju
sa / nemenia sa]

2. Je odvodenie triedy RankedConnection od triedy Connection
korektné? [mozné odpovede: 4no / nie|

3. Dosledky operacie end() sa tymto zoslabuju, zosiliiuja alebo
sa nemenia? [mozné odpovede: zoslabuju sa / zosiliiuja sa /
nemenia sal

10. (2b) O specifikacii abstraktnych typov udajov v jazyku Z
sa d4 povedat

(a) na rozdiel od algebraickej Specifikdcie neumoziiuje vyjadrit vy-
sledok operacie

(b) Zze je rovnako abstraktna ako algebraicka $pecifikdcia

(c) na rozdiel od algebraickej Specifikicie neumoziuje vyjadrit
predpoklady a désledky

(d) ze je zalozena na uplne rovnakych matematickych prostried-
koch

(e) na rozdiel od algebraickej Specifikicie nuti Specifikovat vna-
tornd Struktiru

11. (3b) Konferenény systém umoziiuje podévanie a posudzo-
vanie ¢lankov. Proces za¢ina podanim ¢lanku. Predseda programo-
vého vyboru priradi recenzentov a spusti posudzovanie. Posudzo-
vanie ¢lanku konéi rozhodnutim predsedu programového vyboru
o prijati alebo zamietnuti. V pripade potreby (chyba, staznost a
pod.), predseda programového vyboru méze posudzovanie zamiet-
nutého ¢lanku obnovit. Autor moéze ¢lanok kedykolvek stiahnuf,
vratane zamietnutého ¢lanku.

Priradte stavy z nasledujuceho zoznamu k stavom v nadrtnutom
diagrame tak, aby zivotny cyklus ¢lanku v konferenénom systéme
bol korektne zachyteny:

1. Prevzaty

2. Posudzovany
3. Stiahnuty

4. Priradeny

5. Opakovane posudzovany
6. Rozpracovany
7. V procese

8. Ulozeny

9. Zamietnuty
10. Nacitany

11. Prijaty

12. Podany

13. Zruseny

Odpoved uvedte ako retazec Aa Bb Cc Dd Ee Ff, kde malé pis-
mené predstavuju ¢isla nazvov stavov.

A

. )
(=) CeJ

e

12. (3b) Dany je UML diagram:

(e o]
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Prvky v tomto diagrame su skryté: iba s oznacené pismenami, aby

ste sa na ne mohli odkdzat v odpovedi. Uvedte (vo forméate ¢islo
Giastkovej otdzky: oznacenie prvku), ktory prvok

1. predstavuje rozhranie
2. realizuje rozhranie
3. pouziva rozhranie
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13. (5b) Jednou z operacii v informa¢nom systOme organizacie
je vytvorenie pracovnej skupiny. Zacleneni pracovnici byvaji upo-
vedomeni internou spravou v systéme, ze doslo k zmene ich pracov-
ného postavenia (bez opisu zmeny). V systéme je viac takychto ope-
racii, pri ktorych pracovnici byvaji upovedomeni o zmene pracov-
ného postavenia. Identifikujte dva hlavné pripady pouzitia, ktoré
z tejto charakterizacie systému vyplyvaja, a zapiste ich relevantné
toky. Nakreslite zodpovedajici diagram pripadov pouzitia. Zabez-
pecte pritom, aby vytvorenie pracovnej skupiny bolo zbavené za-
vislosti od upovedomenia pracovnikov.
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1: zosilnuju sa, 2: nie, 3: nemenia sa
10 e
11 A7 B12 C2 D9 E11 F3
12 : BaC;2:DakE;3: A

13 Dva hlavné pripady pouzitia by sa dali nazvat Vytvor pracovnii
skupinu a Upovedom pracovnikov o zmene, pricom pripad po-
uzitia Upovedom pracovnikov o zmene rozsiruje (extend) Vy-
tvor pracovnu skupinu.




